

БЛАГОРОДНОЕ ПРИЗВАНИЕ

Рассказ ительменки — учительницы Т. П. Слободчиковой

Я учительствую уже 12 лет. Сколько детей научила грамоте за это время! Радостно видеть и сознавать, как растет культурность, грамотность нашего населения.

Мне не приходится ограничивать свою работу только уроками в школе. Верослые не в меньшей мере нуждаются в хорошей беседе, в повышении своего культурного уровня. Поэтому считаю первым долгом постоянно вести среди колхозников политическую агитацию.

Сама я из Сопочного. Родители умерли давно. Страшно подумать, как бы мы, дети, существовали без отца и матери в другое время, при другом строе. Советская власть отечески позаботилась о нас. Младшая сестра Люда учится в Тигильском педучилище, брат Алексей — начальник почты в Сопочном.

Я получила образование в Ленинграде. В город Ленина меня послали. В 1934 году в числе лучших пятиклассников. Ехали мы морем до Владивостока на большом пароходе, который видела впервые. Во Владивостоке изумление вызвали машины, кинотеатр, водопровод, поезд. Обо всем этом раньше я только слышала.

В Ленинграде все испытания сдала хорошо и была зачислена на подготовительное отделение института народов Севера. Захотелось быть учительницей.

Очень интересно, содержательно прошла там жизнь. Несколько раз премировали за хорошую учебу — книгами Ленина и Сталина и бесплатной поездкой в Москву за активное участие в художественной самодеятельности. Нас было 15 участников самодеятельности — чукчи, эскимосы, эвены, ительмены. В театре народного творчества (сейчас театр им. Горького) я исполняла эскимосский танец «Ворон». За четыре года учебы много раз в каникулы выступала в Кронштадте, ленинградских кинотеатрах, Доме Красной Армии, в городе Луге.

В Москве в 1937 г. была у Н. К. Крупской. На этом приеме было много женщин — стахановок ленинградских фабрик и заводов.

Незабываемое впечатление оставила Москва, столица нашей Родины, с ее величественным Кремлем, с мавзолеем создателя советского государства В. И. Ленина.

Дважды ездила в Крым (Феодосия, Симеиз, Алушка, Алушта), в Ялте выступала на вечерах художественной самодеятельности.

Учась, вела общественную работу — была редактором газеты, членом комитета ВЛКСМ, агитатором.

Как расширился горизонт, каким необъятным и прекрасным показался мне мир! Обогащенная знаниями, вернулась на Камчатку. Шесть лет заведывала школой и учительствовала в Алуке. Ребята оказались очень способные, активные, хорошо учились и участвовали в самодеятельности, выступали перед рабочими с концертами.

Воспитание детей — увлекательное и любимое мое дело. Я учу их не только грамоте, но и кроить, шить, вышивать. Все, живущие в интернате, научились чинить белье, мальчики — подшивать валенки.

Как только выпадает свободный от занятий час, иду, как агитатор в дом, где меня с нетерпением ждут Никифоровы, Падерины, Обуховы и другие сельчане. О многом им рассказываю — о коварных планах империалистов Америки, о событиях в Корее, об успехах в строительстве коммунизма в нашей стране. Меня благодарят, приглашают заходить чаще. И я думаю: как хорошо жить и трудиться в нашей стране, где весь народ прожигнут одной думой — о всеобщем счастье!

с. Палана.